



Наградили за успехи в работе

С 12 по 15 декабря в Подмоскowie проходил Центральный совет Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО». На заседании были приглашены руководители лучших отделений «БОЕВОГО БРАТСТВА» из всех регионов России.

Среди них был и руководитель Кизилюртовского объединенного отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Дада Хакимович Гаджиев.

На заседании Центрального совета были рассмотрены результаты деятельности организации в 2024 году и определены задачи на 2025 год. В первый день работы состоялось совещание заместителей председателя организации с руководителями региональных отделений по федеральным округам.

На мероприятии выступили представители организации, среди которых: герой России и Первый заместитель Председателя ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Дмитрий Саблин, заместитель Председателя, исполнительный секретарь Международного союза общественных объ-



единений ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Геннадий Шорохов, Председатель Исполнительного Комитета Вагиф Мирзалиев и ряд заместителей Председателя, включая Евгения Зубарева, Виктора Каурова, Евгения Питеримова и Сергея Перникова. Участники обсудили различные направления деятельности «БОЕВОГО БРАТСТВА», такие как общественно-политическая работа, патриотическое воспитание молодежи,

социальная и правовая поддержка, гуманитарная помощь и шефская работа, сохранение исторической памяти и другие. Призыв «Все для фронта, все для победы» стал определяющим смыслом всех проектов ветеранской организации в последние три года. Отделения организации стали надежной опорой власти в реализации принимаемых ею решений и общественных инициатив, а также обрат-

ной связью для проверки их результативности на местах. Кроме того, Дада Гаджиев выступил с докладом о работе Кизилюртовского отделения. Важным моментом стало получение Кизилюртовским городским отделением имени героя России Нухудина Гаджиева грамоты за достигнутые успехи в решении уставных задач ВООВ «БОЕВОЕ БРАТСТВО» в 2024 году.

Амина Татаева

Крупнорогатый скот - угроза для поезда

Проблему безопасности железнодорожного движения и аварий с участием крупнорогатого скота обсудили в администрации Кизилюртовского района.

18 декабря под руководством врио главы Кизилюртовского района Батала Газимагомедова прошло рабочее совещание по вопросу обеспечения безопасности движения железнодорожного транспорта, в связи с участием случаями наезда на крупный рогатый скот. В обсуждении приняли участие заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, заместитель начальника и главный специалист отдела сельского хозяйства Магомед Омаров и Умганат Абдулкадырова, а также главы сельских поселений.

Поводом для встречи послужили итоги проведенного совещания в виде конференции, на котором было озвучено о трех случаях наезда железнодорожного подвижного состава на крупный рогатый скот (крс) на территории Кизилюртовского района, что вызвало крайнюю озабоченность



у руководства района и глав сельских поселений. В ходе совещания участниками совещания было отмечено о необходимости принятия мер к безответственным владельцам КРС, проведения разъяснительной работы среди населения, проживающего вблизи железной дороги, о правилах перегона и выпаса КРС, подключив к работе джамаат, депутатов сельского поселения, старейшин села. Обращаясь к главам сельских поселений, Магомед Омаров напомнил о процедуре биркования КРС, что

позволит идентифицировать скот гуляющий по железнодорожным путям, и предпринять меры административного наказания к безответственным владельцам скота.

Дополняя выступление Омарова, замглавы района Ислам Магомедов выступил с предложением воспользоваться «электро-пастухом» либо принять штатную единицу - «объездчика», отпугивающего поголовье КРС, находящегося у железнодорожного полотна. А также было предложено поручить депутатам рай-

онного Собрания и депутатам сельских поселений, принять решение об увеличении штрафов за бесконтрольный выпас сельскохозяйственных животных, в частности возле железнодорожных путей. В завершении беседы врио главы района Батал Газимагомедов поблагодарил присутствующих, и подчеркнул, что данная встреча поможет определить направление дальнейшей работы по ключевым задачам направленным на благо района и его жителей.

Патимат Хабибова

Прямая линия с В. Путиным

Главные заявления президента после второго часа Прямой линии:

В Арктической зоне будет сохранена ипотека под 2%, и для новых территорий тоже;

Обновленная ядерная доктрина повышает ответственность враждебных неядерных государств и обеспечивает безопасность Белоруссии; У России хватит сил и средств для восстановления Донбасса и Новороссии. Работа уже ведется — есть программа по восстановлению и развитию этих территорий до 2030 года;

Планируем построить кольцевую дорогу вокруг Азовского моря, которое стало внутренним морем РФ. Будет такая же дорога, как Таврида — четырехполосное движение со всеми преимуществами. Строительство уже началось — из Таганрога;

Примерно 1700 домов в Мариуполе восстановлено, документы ещё на 500 подготавливаются;

Россия окрепла, стала по-настоящему суверенной страной, она будет принимать решения без оглядки на кого-либо, только опираясь на собственное мнение;

Россия готова к компромиссам и переговорам с Украиной;

Коэффициент рождаемости в России — 1,4%, это мало, но в некоторых других европейских странах ещё меньше. Чтобы было воспроизводство, нужен коэффициент рождаемости в 2,1%;

Пособие получают более 10 млн детей и около 300 тысяч беременных женщин. Также сохраняется семейная ипотека под 6%, 450 тысяч рублей выплачивается семьям, где рождается третий ребенок;

БРИКС не является инструментом противодействия Западу. Мы работаем во имя интересов стран-участниц;

Россия рассчитывает на мир и спокойствие в Сирии, поддерживает отношения со всеми сторонами.

Объясняем.РФ



Приём граждан

■ **Председатель Комитета по ветеринарии Республики Дагестан Магомед Шапиев провел прием граждан в Кизилюртовском районе.**

17 декабря в общественной приемной администрации Кизилюртовского района прошел личный прием граждан, который вел председатель Комитета по ветеринарии Республики Дагестан Магомед Шапиев. В работе мероприятия также принял участие заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, начальник Кизилюртовского районного ветеринарного управления Ахмед Гидатлиев. В ходе приема жители района смогли задать свои вопросы, обсудив насущные проблемы, такие как орга-

низация скотомогильника, состояние пастбищ в населенных пунктах и выпас скота вблизи железной дороги. Такой формат общения между представителями власти и населением позволяет более эффективно решать актуальные проблемы и выявлять потребности местных жителей. Магомед Шапиев внимательно выслушал каждого участника приема и предложил пути решения поднятых вопросов, а также дал рекомендации по улучшению ситуации в ветеринарной сфере. Эта встреча стала важным шагом в повышении качества взаимодействия между властями и гражданами, способствуя развитию животноводства и ветеринарии в районе.

Амина Татаева

Соцобслуживание

■ **200 человек в Дагестане обучили специальным навыкам для ухода за пожилыми родственниками, нуждающимися в социальном обслуживании.**

Об этом на заседании Правительства РД, где обсуждается реализация системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, сообщил премьер-министр Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов.

С прошлого года в Махачкале, Каспийске и Кизляре внедрена система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, которые в силу разных обстоятельств утратили способность к самообслуживанию и самостоятельному передвижению.

Как сообщил Абдулмуслимов, гражданам предоставлена возможность получать качественное социальное и медицинское обслуживание прямо у себя дома, без

необходимости ложиться в стационарные учреждения. Проект позволяет обучать родственников таких граждан грамотному уходу, чтобы они могли оказывать своим близким квалифицированную помощь в домашней обстановке. Всего обучено 124 человека.

«Помимо этого, мы организовали специализированные «Школы ухода», где родственники участников проекта проходят обучение. Уже обучено 76 родственников. Также мы оборудовали пункты проката технических средств реабилитации, которые предоставляются гражданам совершенно бесплатно».

Премьер-министр подчеркнул, что важно и дальше совершенствовать систему долговременного ухода, чтобы поддерживать достойное качество жизни, особенно тех, кто вернулся домой после участия в специальной военной операции.

Правительство Дагестана

Еженедельная планёрка

■ **В минувшую пятницу глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел еженедельное плановое совещание с заместителями и руководителями структурных подразделений администрации, где были намечены планы на текущую неделю.**

В ходе встречи обсудили план работы на ближайший период, рассмотрели вопросы, среди которых были и поручения Главы Республики Дагестан Сергея Меликова. Далее участники совеща-

ния рассмотрели ряд важных вопросов касаясь текущего состояния дел по основным направлениям деятельности администрации, связанных с земельными вопросами, регистрации права собственности, комплексных программ развития территорий, в которых участвует район. Кроме того, начальники подразделений отчитались о проделанной работе и выделили задачи, над которыми предстоит работать в ближайшее время.

Подводя итоги совещания, руководитель района Рустам Татарханов подчер-

кнул проблемные вопросы, над которыми надо усердно всем поработать.

Он обратил внимание участников аппаратного совещания на то, что объединив усилия и работая единой командой, можно достичь самых высоких результатов, и призвал всех участников совещания настроиться на конструктивный лад и сосредоточиться на добросовестном выполнении поставленных задач. А также напомнил об обязательном соблюдении трудовой дисциплины и своих должностных обязанностей.

Патимат Хабибова



Новое электричество

■ **В селении Стальское начались работы по установке электростолбов и кабеля.**

По поручению руководства Кизилюртовского района в селении Стальское (Шушановка) начались значительные работы по улучшению качества и повышению надежности сетей электроснабжения. Так, на улице Курамагомедгаджи Рамазанова приступили уже к началу работ по

монтажу опор линии электропередачи и кабеля. В ходе работ планируется установить 14 новых электрических бетонных опорных столбов, а также будет произведена замена старых проводов на современные - СИП 50, что позволит сократить потери электроэнергии и улучшить качество электрического тока, что особенно важно для современных бытовых нужд. Работы выполняют специа-

листы Кизилюртовских РЭС. Как сообщил глава села Стальское Саит Абдумажидов, данные мероприятия являются частью более широкой и системной программы, реализуемой муниципальными властями и профильными службами. Их цель заключается в создании комфортных и безопасных условий для жизни жителей сельских территорий.

Патимат Хабибова





День открытых дверей в ЦЗН

■ **День открытых дверей по вопросам контрактной службы прошел в ЦЗН Кизилюртовского района.**

19 декабря в центре занятости населения Кизилюртовского района прошел День открытых дверей, посвященный контрактной службе. На мероприятие собрались безработные граждане, и те, кто ищет работу, а также представитель Министерства обороны, отвечающий за отбор на военную службу по контракту.

Это событие предоставило уникальную возможность узнать о преимуществах военной службы по контракту, а также о карьерных перспективах, которые она открывает. В ходе мероприятия представитель Министерства обороны подробно рассказал о необходимых требованиях для поступления на военную службу, о социальных гарантиях и привилегиях, которыми могут воспользоваться контрактники. Также были организованы консультации, во время которых потенциальные кандидаты смогли задать вопросы и получить исчерпывающие ответы от специалистов.



■ ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Среди участников был замечен энтузиазм и желание разобраться в возможностях контрактной службы, что свидетельствует о растущем инте-

ресе к служению своей стране. Наличие открытых дверей стало важным шагом к улучшению информированности и предоставлению ясного понимания условий службы, что, безусловно, поможет многим в принятии решения о дальнейшем трудоустройстве.

Патимат Хабибова

Продуктовая корзина

■ **Минимальный набор продуктов в Дагестане за месяц подорожал до 6,6 тысяч рублей.**

По итогам ноября 2024 года продуктовый набор в Дагестане стал дороже почти на 2%, сообщается в материалах Дагестанстата.

Сильнее всех среди регионов СКФО минимальный условный набор продуктов подорожал в Карачаево-Черкессии – почти на 4% и до 6 тысяч 672 рублей.

В денежном выражении самый дорогой продуктовый набор к декабрю 2024 года оказался в Ставропольском крае – чуть менее 7 тысяч рублей. Стоимость минимальной продуктовой корзины в Москве составила 8 тысяч 87 рублей, в Санкт-Петербурге – 7 тысяч 737 рублей.

Минимальный набор включает 33 продукта, состав и объем которых для всех регионов России одинаковый и не меняется со временем.

В него входят: мясо, рыба, масло, маргарин, молоко, сметана, мука, хлеб, овощи, фрукты, крупы, вермишель, соль, сахар, печенье и карамель.

Экономика Дагестана



Разговор о важном

■ **На днях в Нечаевской СОШ прошли интересные и познавательные «Разговоры о важном», посвященные теме «Как пишут законы?».**

Гостем уроков был председатель Собрания депутатов Кизилюртовского района Магомедов Абдурашид Магомедович.

Ученики всех классов погрузились в увлекательный мир закона. Ребята узнали, какой сложный путь проходит закон, прежде чем стать частью нашей жизни. Обсудили, кто

участвует в его создании, как учитываются мнения граждан и насколько важно соблюдать права каждого.

В каждом классе Абдурашид Магомедов вступил в дискуссию с учителями и учащимися, рассказав о важности данной даты. 12 декабря – важная дата в жизни нашей страны – День Конституции РФ.

Сегодняшняя Конституция – прочный фундамент демократического развития российского государства.

В заключении мероприятия ребята пришли к выводу, что Конституция является важ-

нейшим всесторонне и тщательно разработанным политическим документом, который полностью отвечает интересам нашего народа, целям нашего государства.

«Такие мероприятия способствуют формированию у детей и подростков гордости за свою Родину, интереса к изучению своих прав и обязанностей, воспитывают гражданственность, уважительное отношение к законам своей страны и символикe государства» – отметило руководство школы.

Шамиль Исаев



Новая премия

■ **Укрепление семейных ценностей, воспитание детей и молодёжи, поддержка героев СВО и их близких – всё это было бы невозможно без ежедневного труда работников муниципалитетов.**

В Национальном центре «Россия» стартовала вторая Всероссийская муниципальная премия «Служение». Награду учредили по поручению Президента и вручают служащим, которые внесли особый вклад в развитие муниципалитетов.

Наблюдательный совет премии утвердил номинации, в том числе:

«Благополучие семьи – приоритет государства» – за усилия, направленные на повышение качества жизни семей;

«Великое наследие – для будущих поколений» – за проекты, которые помогают формировать у молодёжи чувство причастности к истории и культуре страны, укрепляют межнациональное и межконфессиональное единство;

«Мужество и героизм – на благо служения Родине» – за выдающиеся достижения представителей му-

ниципального сообщества, проявленные на службе; «Развитие территории – благополучие жителей» – за формирование комфортной среды для жизни;

«Молодые кадры – на службе страны» – за вклад молодых служащих;

«Забота о семьях героев – вклад в общую Победу» – за инициативы, поддерживающие семьи ветеранов и военнослужащих СВО.

Убежден, номинанты и победители премии станут достойным примером служения для всего российского общества,

– отметил председатель правления «Движения Первых» Герой России Артур Орлов.

В этом году победителей премии выберут народным голосованием на «Госуслугах» (<https://www.gosuslugi.ru/>).

Приём заявок на премию «Служение» стартует сегодня, 17 декабря. Номинировать проект, управленческое решение или инициативу можно на официальном сайте: премия-служение.рф.

Объясняем.РФ



Ёлка желаний

Мечты более 80 детей исполнит Правительство РД в рамках акции «Ёлка желаний».

Вместе с Председателем Правительства Абдулмуслимом Абдулмуслимовым (<https://t.me/pravitelstvord/23682>) к акции присоединились вице-премьеры, министры, руководители агентств, комитетов и иных органов исполнительной власти. Все они сняли с елки по несколько шаров.

В акции, организованной Движением Первых при поддержке Росмолодежи, участвуют дети в возрасте от 3 до 17 лет включительно: с ограниченными возможностями здоровья; из семей с доходом ниже прожиточного минимума; из семей участников специальной военной операции; проживающие на территории ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, Курской, Белгородской и Брянской областей; дети-сироты.

Правительство Дагестана

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации МР «Кизилюртовский район» № 127 от 9 декабря 2024 года

О реализации и использовании продукции пиротехнических изделий во время проведения новогодних праздников с 29.12.2024 г. по 08.01.2025 г.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», в целях предупреждения пожаров, недопущения вреда здоровью и имуществу граждан в период проведения новогодних праздников при приобретении и использовании пиротехнических изделий, для усиления контроля за реализацией и использованием некачественных пиротехнических изделий на территории района администрация МР «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Рекомендовать руководителям коммерческих структур, предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности, не допускать на территории МР «Кизилюртовский район» реализацию пиротехнических изделий и элементов украшения новогодней елки в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения без сертификата соответствия

2. Рекомендовать начальнику МО МВД России «Кизилюртовский» Курбанову М.М. усилить контроль за реализацией и использованием пиротехнических изделий на территории МР «Кизилюртовский район».
3. Главам муниципальных образований сельских поселений района представить перечень площадок, подготовленных к запуску фейерверков и довести настоящее постановление до руководителей коммерческих структур, предприятий, организаций и учреждений, находящихся на их территории.
4. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».
5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Аджаматова А.С.

Глава Р.Б. Татарханов

Встреча с жителями

Утром 13 декабря, глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете встретился с жителями села Манапкала Магомедом Якубовым и Магомедом Далгатовым.

Одной из главных тем встречи стало строительство но-

вой трассы «Бузнасанух», по которой прошли наши предки, где находится место слияния Аварского и Андийского койсу, со стороны села Старый Чиркей.

По словам Магомеда Якубова, через реку Аварское Койсу будет построен мост длиной 140-150 метров. Длина

новой дороги составит 34 км, ширина - 15 метров.

Глава района Рустам Татарханов внимательно выслушал просьбы и пожелания сельчан, пообещал сделать все возможное для их решения и оказать поддержку столь благому делу.

Патимат Хабибова



Выбор профессии

Специалисты службы занятости населения района провели для учащихся выпускных классов профориентационную акцию «Выпускник - 2025».

12 декабря в рамках профориентационных мероприятий «Выпускник - 2025» специалисты ГКУ РД ЦЗН в МО «Кизилюртовский район» посетили учащихся выпускных классов Нижнечирюртовской школы, где прошел классный час на тему: «Выбор будущей профессии!».

Инспектор службы занятости населения Мадина Гусенова ознакомила подростков с актуальными профессиями на рынке труда, рассказала о возможности обучения через ЦЗН и в рамках программы «Демография». Она предоставила информацию

о различных учебных заведениях республики, а также пригласила на мероприятие заместителя директора Гуманитарно-многопрофильного колледжа Кизилюрта Алевтину Чаландарову, где она подробнее рассказала о своем учебном заведении. Учащимся также было разъяснено, что взаимодействие с ЦЗН осуществляется через портал «Работа России», где им наглядно показали, как подавать заявления, в том числе на профессиональную ориентацию.

В результате мероприятия 19 студентов воспользовались услугами профессиональной ориентации. Основная цель — содействие эффективной занятости молодежи, информирование о профессиях и помощь в профессиональном самоопределении. Учащиеся активно задавали во-

просы об интересующих их специальностях, а Мадина Гусенова сделала акцент на важности выбора профессии с учетом личных интересов и рыночных реалий.

После теоретической части Алевтина Чаландарова представила программу обучения и направления в своем колледже, включая практику и стажировки. Учащиеся получили возможность задать вопросы о процессе поступления.

Мероприятие получило положительные отзывы от участников, которые выразили благодарность за поддержку в процессе выбора профессии. Подобные мероприятия, безусловно, способствуют более осознанному выбору и успеху выпускников при трудоустройстве.

ЦЗН Кизилюртовского района





Качество жизни

■ Дагестан с опережением достиг целевого показателя продолжительности жизни.

На заседании Правительства РД, где обсуждается реализация системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, признанными нуждающимися в социальном обслуживании, премьер Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов сообщил, что в регионе проживает более 400 тыс. чел. старше 60 лет, что составляет около 12% от общей численности населения региона. По итогам прошлого года средняя продолжительность жизни составила 79,8 лет.

«Учитывая современные демографические тенденции, можно ожидать дальнейшего роста этого показателя. Закрепление такой тенденции стало результатом устойчивого роста продолжительности жизни и снижения уровня смертности населения. За последние 10 лет ожидаемая продолжительность жизни у нас увеличилась на четыре года, достигнув отметки в 79,87 по итогам 2023 года. К примеру, в 2014 году она составляла 75,83. Это самый высокий показатель в стране. Сейчас перед нами стоит цель добиться средней продолжительности жизни не менее 81,1 года к 2030 году».

Чтобы это стало возможным, как отметил Абдулмуслим Абдулмуслимов, необходимо планомерно улучшать качество жизни людей старшего поколения, в том числе - развивать нестационарные формы социального обслуживания.

Правительство
Дагестана

Инвестиции в будущее

■ Программа долгосрочных сбережений (ПДС) – это новые возможности для инвестиций в свое будущее.

А еще - это денежная подушка безопасности, сбережения на случай непредвиденных ситуаций и регулярный доход в будущем.

О том, за счет чего формируется ПДС, когда можно использовать накопления и как присоединиться к программе можно узнать из карточек Отделения Банка России в Дагестане.

Пресс-служба
Отделения-НБ
Республика Дагестан
Южного ГУ
Банка России

Гельбахские спортсмены отличились

■ Гельбахские спортсмены завоевали первые и призовые места на открытом республиканском турнире по боксу среди юношей на призы заслуженного тренера Дагестана, мастера спорта Юсупа Айдамирова.

С 2 по 5 декабря в спорткомплексе «Химик» города Кизилюрта прошел открытый республиканский турнир по боксу среди юношей на призы заслуженного тренера Дагестана, мастера спорта Юсупа Айдамирова.

Основная цель турнира – повышение спортивного мастерства юных боксеров, популяризация бокса как олимпийского вида спорта и объединение молодежи под девизом «Спорт против наркотиков».

На торжественном открытии мероприятия присутствовали представители районной администрации, спортивной общности и почетные гости. Среди них были и олимпийский чемпион и заместитель министра спорта Республики Дагестан Гайдарбек Гайдарбеков, воспитанник Юсупа Айдамирова и участник Олимпийских игр 2012 года Магомед Омаров. Также мероприятие посетили президент федерации



бокса Каспийска Хаджимурад Омаров, президент Федерации плавания Дагестана Аскандар Адамов и президент Федерации бокса РД Тимур Ибрагимов. Спортсмены состязались в возрастной категории 2009–2010 годов рождения в различных весовых категориях – от 42 до 80+ кг. Все участники турнира продемонстрировали отличную подготовку благодаря систематическому развитию

бокса в городе и высокому уровню работы тренерского состава.

Хорошие результаты показали и спортсмены из сельского поселения Гельбах Кизилюртовского района, которые завоевали первые и призовые места в своих весовых категориях. Среди победителей и призеров оказались Мухамадариф Атаев, Дауд Дадачев, Ислам Алиев, Гаджимурад Нуров, Магомед Омаров и

Сиражутдин Абасов. Юсуп Айдамиров, обращаясь к участникам и организаторам, отметил, что в Дагестане созданы все условия для занятия спортом. Он подчеркнул активное открытие новых спортивных объектов и то, что развитие спортивной инфраструктуры продолжает стимулировать рост числа любителей физической культуры и здорового образа жизни.

Амина Татаева

Поздравили ребят и тренеров



■ 12 декабря в спортивном зале селения Гельбах начальник отдела культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики Магомедрасул Абдулакидов и начальник пресс-центра администрации района Шамиль Исаев встретились с юными спортсменами и их тренером, воспитавшим не одну плеяду именитых чемпионов, Нурулой Дадаевым, а также директором ДЮСШ № 3 Гаджиявом Магомедовым.

В своем приветственном слове гости от имени гла-

вы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и председателя районного Собрания депутатов Абдурашида Магомедова поздравили ребят и их тренера с достигнутыми успехами и пожелали им крепкого здоровья, а также выразили поздравления с наступающим Новым годом.

Напомним, что накануне Гельбахские спортсмены завоевали первые и призовые места на открытом

республиканском турнире по боксу среди юношей на призы заслуженного тренера Дагестана, мастера спорта Юсупа Айдамирова.

В качестве подарков были вручены боксерские перчатки от Марата Узденова, министра спорта РД Сажидова, а также от администрации района. Этот жест стал приятным дополнением к встрече и выразил поддержку молодым спортсменам.

Нурула Дадаев в свою очередь поблагодарил за оказанное внимание и отметил, что поддержка со стороны руководства района и Минспорта Дагестана способствует созданию благоприятных условий для подготовки и успехов будущих чемпионов, тем самым вдохновляя молодое поколение на занятия спортом и здоровый образ жизни.

Амина Татаева

Школьники из Кизилюртовского района самые-самые.....

Шагает добродушным великаном
Международный конкурс
для детей.

Он покоряет города и страны,
Побив рекорд ребяческих затей.

Именно с прочтения этих строк начался фестиваль «Дагестан - Республика талантов». Он прошёл в актовом зале городской администрации под эгидой отдела культуры, туризма и молодёжной политики и Союза детских писателей России. Председатель жюри - заместитель начальника управления образования Абдулатип Абдулатипов тепло поприветствовал участников фестиваля, а их оказалось много: были представлены списки участников конкурса «Лучший чтец» из СОШ № 8, «Зубутли-Миатлинская гимназия», «Лицей № 1 с. Султанянгиюрт, «Нечаевская СОШ № 1».

Очень красиво на аварском языке продекламировали стихи Расула Гамзатова Динислам Яндарханов, Раисат Гасанова из Зубутли-Миатлинской гимназии.

На церемонии награждения на сцену поднялись лучшие учителя Кизилюртовского района: Динара Дадаевна Шемеева, Халун Багавдиновна Султанова, Зизак Агларовна Малачева, Саният Магомедовна Абдулхабилова и Джамия Магомеднабиевна Абакарова.



Председатель Союза детских писателей Вера Львова наградила их статуетками «Лев Семенович Выгодский». Это имя знакомо всем педагогам, так как он является первым детским психологом, по учению которого трудятся учителя во всем мире. Много тёплых слов досталось и родителям, воспитывающих достойных патриотов нашей страны: Маликат Магомедовна Раджабовой, Нурипат Султановне Маго-

медовой, Асият Мансуровне Пирахмаевой, Аминат Магомедовне Магомедгазиевой, Маргал Абдулкимовне Хадужевой.

Учащиеся 3 Б класса (учитель Халун Багавдиновна Султанова) вместе с родителями очень ответственно подошли к конкурсу, они прекрасно продекламировали стихи Людмилы Ильиной и завоевали первые места. Хочется назвать их имена: Патимат Гаджидадаева, Сукайнат Магомедгазиева, Па-

тимат Магомедова, Хадиджат Ахмеджаева, Калимат Амаева, Алимухаммад Хадужев, Гаджи Алимурзаев, Марьям Пирахмаева.

Не отстали от них и чтецы из 1 Б класса (учитель Зазай Абакаровна Хайбулаева): Шарафудин Меджидов, Салиха Раджабова. Абдула Ирзаханов. Марьям Абдулмеджидова, Аминат Абдулазизова и Салман Магомедов. Среди победителей были названы и учащиеся 3 В класса (учитель Динара Да-

даевна Шемеева) из «Лицея № 1 им. Героя Советского Союза имени Ю.А. Акаева» с. Султанянгиюрт: Амир Муцалханов, Загра Ахмедова, Рамазан Хайрулаев, Фатима Асиялова, Ахмад Байбатыров, и Айзав Аскерова из 5 Б класса.

Конкурсанты предстали перед жюри в национальных ярких нарядах, вели себя уверенно и непринуждённо, одним словом, создавали своим настроем праздничную атмосферу.

Достались награды и юной художнице из «Нечаевской школы № 1» Марьям Гази-магомедовой, волонтерам Рабият Гамзатовой. Аминат Абдулаевой.

Член жюри Патимат Курбаналиева, главный специалист управления образования ГО «Кизилюрт» результатами конкурса осталась довольна. Вот ее мнение: «Больше всего мне понравилось, как конкурсанты правильно и эмоционально декламировали стихи аварских поэтов на родном аварском языке. И хочется отметить, что районные чтецы показали себя с прекрасной стороны: они правильно и четко произносили слова, эмоционально выразили свои чувства. Особую благодарность хочется выразить Вере Ивановне Львовай за её умение находить талантливых детей и двигать их в большую литературу. Школьники очень хотят участвовать в различных конкурсах и состязаниях. Им это в жизни пригодится».

Фатима Магомедова

Совещание с главой Минпросвещения РФ

Ректор ДГПУ им. Р. Гамзатова Нариман Асваров принял участие в совещании с главой Минпросвещения РФ Сергея Кравцова с ректорами педагогических вузов, они обсудили итоги 2024 года и обозначили задачи на 2025 год.

«Важно, чтобы педагогические вузы активно включились в работу по разработке Стратегии развития образования до 2036 года с перспективой до 2040 года. Документ должен учитывать все приоритетные направления в сфере подготовки педагогических кадров», — отметил Сергей Кравцов.

Министр просвещения РФ обратил внимание, что в ходе подготовки программного документа важно проработать переход педвузов на специалитет, закрепить прохождения студентами практики в детских лагерях и в школах, урегулировать систему повышения квалификации учителей.

Сергей Кравцов сообщил, что планируется предусмотреть введение при приеме на педагогические направления

подготовки обязательных вступительных испытаний по профилям педагогической подготовки, в том числе по математике, физике, химии или биологии.

Ректоры вузов задали Министру интересные вопросы о сотрудничестве с региональными властями, введении модуля подготовки будущих советников, ор-

ганизации целевого приема, повышении квалификации педагогов-предметников в связи с введением единых государственных учебников. Также Нариман Асваров принял участие в Съезде Ассоциации развития педагогического образования, прошедшего на площадке Московского педагогического государственного

университета (МПГУ).

На заседании были рассмотрены организационные вопросы Ассоциации развития педагогического образования, а также состоялось обсуждение деятельности рабочей группы по формированию Стратегии развития системы образования РФ до 2036 года с перспективой до 2040 года.

Открыл и вел мероприятие Председатель Правления Ассоциации, ректор МПГУ Алексей Лубков. С приветственным словом к собравшимся обратилась директор Департамента кадровой политики Минпросвещения России Ирина Кокоева, которая подчеркнула важность следования стратегическим национальным приоритетам в деятельности педагогического сообщества и отметила, что собрание проводится в рамках ориентиров, заданных руководством страны. В ходе Съезда выступила куратор по информационному сопровождению педагогических вузов и социальных медиа Минпросвещения РФ Нина Матюхина с презентацией проекта «Медиарейтинг педагогических вузов».

В рамках мероприятия ректор Гамзатовского университета Нариман Асваров получил благодарственное письмо за активное участие в работе V ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО РОДИТЕЛЬСКОГО ФОРУМА «Семья и школа: единство в традиции».

**Пресс-служба ДГПУ
им. Р. Гамзатова**





Декада экологии

■ В конференц-зале администрации прошло награждение глав сельских поселений, директоров и педагогов школ Кизилюртовского района, а также учеников, проявивших активное участие в рамках Декады экологии.

Напомним, что Декада экологии в муниципалитете проходила с 25 ноября по 5 декабря и была направлена на повышение экологической осведомленности и вовлечение местного населения в мероприятия по сохранению окружающей среды.

В церемонии награждения приняли участие заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов, заместитель начальника отдела по Кизилюртовскому району Федерального комитета по контролю, борьбе с экстремизмом, коррупцией и терроризмом Батули Мусакаева и ведущий специалист отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Бадави Гаджимагомедов. Они отметили значимость участия каждого в экологической деятельности и поблагодарили победителей

за их вклад в сохранение и улучшение экологической обстановки в районе. Награды и подарки были вручены за активное участие в экологических инициативах, что подчеркивает важность охраны окружающей среды и воспитания экологической грамотности среди подрастающего поколения. Такие мероприятия способствуют формированию сознательного отношения к природе и активной позиции молодежи по вопросам экологии.

Амина Татаева



Условный пожар

■ Пожарно-спасательная часть №15 по РД в г. Кизилюрте провела отработку механизма тушения пожара.

Практические действия пожарных при выезде были отработаны на территории ресторана «Парнас», включая время от поступления вызова до прибытия пожарных. По информации начальника отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилиза-

ционной работы администрации Кизилюртовского района Магомеда Муртазалиева, после завершения условного пожара была проведена оценка действий работников, направленная на выявление сильных и слабых сторон в их работе. Также рабочему персоналу «Парнас» была проведена лекция по пожарной безопасности, в ходе которой были розданы

листовки с важной информацией о правилах поведения в случае возникновения пожара и мерах по его предотвращению. Отметим, что данные мероприятия направлены на повышение готовности служб к реагированию на чрезвычайные ситуации и улучшение навыков сотрудников в области пожарной безопасности.

Амина Татаева



Проверка газа

■ Уважаемые дагестанцы! Мы напоминаем про график техобслуживания газового оборудования.

Узнать дату проверки оборудования в вашем доме или квартире жители районов республики, а также г. Даг-Огни и Южно-Сухокумска могут на сайте «Газпром газораспределение Дагестан». Махачкалинцы ознакомиться с графиком могут на сайте «Газпром газораспределение Махачкала».

Важно!

Узнать специалиста газовой

службы можно по сезонной спецодежде и удостоверению.

В день проведения ТО ВДГО/ВДГО жители должны обеспечить газовикам доступ в домовладение.

Оплата производится по факту выполнения работ. Подтверждением выполнения работ по договору о техническом обслуживании ВДГО и ВДГО является акт сдачи-приёмки выполненных работ.

Горячая линия: 8 (800) 200 98 04.

Газ для Дагестана

НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОВОЛЬНЫМ МОНТАЖЕМ И ПОДКЛЮЧЕНИЕМ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ - ДОВЕРЯЙТЕ СВОЮ БЕЗОПАСНОСТЬ ТОЛЬКО ПРОФЕССИОНАЛАМ

Инвестиции

■ Баранина в Дагестане — это не просто продукт питания, а важная часть местной культуры и традиций, не только экономически важный продукт, но и культурное наследие, которое продолжает развиваться.

В республике около 5 млн голов овец и коз — 21% от общего поголовья в России. Ежегодно в регионе производится приблизительно 75 тыс. тонн баранины в живом весе.

За последние три года в Дагестане были сделаны значительные шаги в модернизации мясной промышленности. Построены новые цеха по убою скота и переработке мяса, общая проектная мощность которых составляет до 200 тонн в сутки.

Эти инвестиции не только увеличивают объемы производства, но и способствуют повышению качества мяса.

Минсельхозпрод

Дагестан - лидер

■ Дагестан попал в пятерку регионов России по количеству открытых парт в рамках партпроекта «Единой России» — «Парта Героя», сообщили в пресс-службе партии.

Координатор партпроекта «Новая школа», замруководителя фракции «Единой России» в Госдуме РФ Алена Аршинова на Всероссийском штабе по капремонту и строительству объектов образования рассказала о

том, что на территории республики уже открыто около 2,5 тысячи таких парт. По словам председателя Комитета НС РД по образованию и науке Елены Павлюченко, для открытия «Парты Героя» в Дагестане не ждут особого случая или праздничной даты. Такие акции проводятся в разных муниципалитетах и не обязательно бывают приурочены к определенным праздничным датам.

РИА «Дагестан»

Служба по контракту

■ **Дополнительные 200 тысяч рублей для заключивших контракт в Дагестане.**

В Дагестане продолжается набор на военную службу по контракту в Вооруженные Силы РФ.

Единовременная выплата для военнослужащих, заключивших контракт, увеличена на 200 тысяч рублей для тех, кто поступает в полк резерва. Например, жители Махачкалы, заключившие контракт, смогут получить до 1,4 млн рублей единовременно:

500 тысяч рублей – от Республики Дагестан;

200 тысяч рублей – дополнительно от Республики Дагестан для тех, кто заключил контракт в полк резерва;

400 тысяч рублей – из федерального бюджета;

300 тысяч рублей – от администрации Махачкалы (жители других городов и районов получают от 100 до 300 тысяч рублей).

Заработная плата – от 210 тысяч рублей в месяц.

Для дополнительной информации обращайтесь в пункт отбора по Дагестану: Телефон: 8 (989) 484-69-95.

Госуслугам - 15 лет

Свадьба, рождение ребёнка, устройство на работу, покупка новой квартиры или выход на пенсию — уже 15 лет в самые важные моменты жизни Госуслуги рядом и готовы помочь.

Госуслуги за 15 лет: более 2,3 млн заявлений о браке

670 тыс. детей, рождение которых зарегистрировано онлайн

более 32 млн заявлений на единое пособие более 180 млн записей к врачу

почти 60 млн электронных полисов ОМС

2,3 млн записей в 1 класс более 9 млн заявлений в вузы

33 млн выписок из ЕГРН

91,6 млн личных кабинетов избирателей

более 17 млн подписанных документов в Госключе

более 10 млн Пушкинских карт

более 623 млн платежей

2 млрд консультаций Робота Макса

18,7 млн обращений через Платформу обратной связи

несколько тематических мобильных приложений.

Госуслуги — это удобно, просто и быстро. Экономьте время, проводите его с близкими!

Госуслуги

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
"Вестник Кизилюртовского района"
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 540
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района" обязательна. **Материалы к публикации принимаются в электронном виде.** Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.



Юные победители

■ **13-14 декабря воспитанники детско-юношеской спортивной школы № 3 приняли участие в открытом районном турнире по вольной борьбе среди юношей 2011-2016 г.р., который проходил в спортивном комплексе «Химик» г. Кизилюрт.**

Наши ребята отличились и вошли в число победи-

телей. В копилке одно первое и два третьих места!

Рашидов Шамсула (27кг) занял 1 место.

Магомедов Магомед (25кг) и Джанмурзаев Абдула (35кг) заняли 3 место.

Поздравляем наших воспитанников с успешным выступлением и желаем

им дальнейших побед!

По итогам турнира победителям и призёрам вручили грамоты и медали, а также кубки.

Юные спортсмены выражают благодарность своим тренерам Гаджияву Нухидиновичу и Махачу Абдулхакимовичу за их труд и поддержку.

Камиль Магомедов

Родники Дагестана



■ **16-17 декабря в Махачкале проходила Республиканская выставка декоративно-прикладного искусства «Родники Дагестана».**

В ней было представлено более 300 работ 37 мастеров-прикладников из 19 муниципалитетов: городов Махачкала и Избербаш, Агульского, Акушинского, Буйнакского, Дахадаевского, Дербентского, Казбековского, Кайтагского, Карабудахкентского, Кизилюртовского, Кумторкалинского, Сергока-

линского, Сулейман-Стальского, Табасаранского, Унцукульского, Хасавюртовского, Хивского, Хунзахского районов. Кизилюртовский район представил учитель ИЗО, технолог «Гадаринской СОШ», мастер народных промыслов Сайгитмагомедов Асхабгаджи Магомедович, который славится своими работами по дереву. Выставка включала в себя экспозицию изделий, мастер-классы лучших мастеров народных промыслов и декоративно-прикладного искусства республики.

Асхабгаджи Магомедов получил Почетную грамоту из рук министра культуры РД Заремы Бутаевой. Она отметила, что выставка служит не только демонстрацией художественных достижений, но и играет важную роль в сохранении и популяризации уникальной культурной самобытности Дагестана. Она подчеркнула необходимость поддержки и поощрения мастеров народных ремесел, которые являются хранителями традиций и передают их будущим поколениям.

Отдел культуры, фк, спорта, мп и туризма

Льготные билеты

■ **Российские авиакомпании начали продавать билеты по сниженным тарифам на 2025 год.**

Экономить на перелётах могут:

жители Дальнего Востока и Калининградской области;

молодёжь до 23 лет;

пенсионеры;

люди с инвалидностью;

многочленные семьи.

Программа действует, например, на рейсах между городами Дальнего Востока, на перелёты в Калининград и обратно. Полный список маршрутов есть на сайте авиакомпании.

Сейчас билеты со скидкой продают «Аэрофлот», S7 и «Уральские авиалинии». Скоро продажи откроют и другие перевозчики.

Чтобы купить льготный билет онлайн, зайдите на сайт авиакомпании, выберите маршрут и нажмите специальную кнопку (у S7 — «Льготные тарифы», у «Уральских авиалиний» — «Субсидии/льготы», у «Аэрофлота» — «Субсидируемые предложения»). Когда будете оформлять бронь или покупку авиабилета, загрузите документы, подтверждающие право на скидку. Система автоматически покажет сниженную цену.

Совет: не откладывайте покупку льготных билетов — их количество ограничено.

Объясняем.РФ

Штрафы

■ **С 1 января увеличатся штрафы за самые частые нарушения ПДД:**

- С 30 тыс. до 45 тыс. рублей увеличивается штраф за езду в состоянии опьянения и передачу управления транспортным средством нетрезвому лицу. Аналогичный штраф будет грозить за невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

- штраф за превышение скорости, несоблюдение требований дорожных знаков, разметки поднимут с 500 — 5 тыс. рублей до 750 — 7,5 тыс. рублей.

- штраф выезд на встречную полосу вырастет с 5 тыс. до 7,5 тыс. рублей; За езду непристегнутым — с 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей;».

Только факты